

# 今天你“YY”了吗？

## ——2014年研考生交流新平台

本报记者 刘婧

“周五去干嘛？”“上‘YY’啊！你登录8622频道，不仅能听到高分考生的经验，还能当场和高分师姐交流。”住在北京师范大学中北楼的易林，每周五晚上8点，不在自习室，不在超市里，而是和舍友准时坐在电脑旁，等待“YY”的语音响起。

“你们是怎样交流的？”“如果主持人‘放麦’，我们可以语音交流，如果不放，就打字。”易林说。记者深感“out”了，不懂什么是“YY”，为什么有主持人，什么叫“放麦”。于是记者也注册了一个账号，进入频道，连续两个周五听了不同高分考生的经验，并在线和高分考生进行了交流。

第一次进入频道，首先被主持人“邀请”的是陈成业，他今年以数学150分的满分成绩考入上海财经大学。他的高分“秘籍”就是“题海战术”。“如果你的总结归纳能力强，懂得举一反三，可以少做题，但我觉得大多数人还是需要不断练习加深对某一类型题的记忆。”陈成业说。“师兄你的题海战术具体是怎么样的？”“你做题都选择了哪些书？”“你有错题本吗？”在陈成业介绍经验时，“YY”屏幕上不断涌现出考生的问题。陈成业加快了语速，唯恐漏掉一个。“请问你在考场上有什么答题技巧吗？”记者也不禁打上了这样一行字，加入到讨论中。“考试

时一定要沉住气，有时候你会看到和模拟题差不多的题目，但是其实有些小陷阱等着你。如果每个坎儿都能迈过去，满分就不难了。”陈成业立即回答了记者的问题，“请问师兄平时要怎样做模拟题呢？”有考生接着记者的问题在问。

接下来，今年以专业课143分考入北航生物医学工程专业的关龙彪建议，跨专业考生在复习专业课时，最好去目标院校把本科生上课的PPT拷过来学习。

第二个周五是关于政治、英语的备考经验分享。政治考了85分的程凯建议考生多做模拟题。许多考生立刻质疑多做模拟题是否有用，毕竟考试时遇不到原题。他马上在话筒的另一边解释，做模拟题是为了了解知识点怎么考，并不是为了“碰”真题。冰洁的英语考了81分，她还没开始讲，已引起“YY”里的考生称赞。可能是第一次遇到有这么多人收听自己讲话，冰洁的声音带着一丝颤抖，“YY”上马上有人打出“学姐别激动”，同时有人“送”出一朵小红花。冰洁也带来了不同的经验：做翻译时，不能只对答案，每次都要找出和答案的差距。对作文考生固然可以背模板，但是千篇一律的模板会让老师感到厌烦。考生要学会推陈出新，比如引用奥巴马讲话中的句式，让老师眼前一亮。唐敏告诉大家，自己是学医

的，本来没有太多时间看政治，83分的成绩实在是一个惊喜，回想起来，也许是由于即使主观题没有头绪也把相关知识点都答了上去。

一个小时很快过去了，很多考生仍意犹未尽。高分嘉宾离开了“YY”语音，考生则开始打字交流。作为研友，他们虽然身处四面八方，但聊着共同的话题：早晨就是起不来怎么办？现在是先看书还是先做题？你考哪个学校，手头有哪些专业课资料……

“YY”打破时空和地域界限，为考生提供便捷的学习途径，为教育资源提供了有效的共享平台，逐渐成为考生的学习、交友和分享社区。记者找到了频道的主办方海天教育，这些高分考生正是由该机构组织的。这个公益讲座从3月将一直持续到10月，一开始就引起众多考生和家长“围观”。有关人士表示：“提到辅导机构，很多人总是以为他们唯利是图，事实上，良好地改善教育资源分布和发展不平衡的现状，促进知识分享的学习氛围，实现更多社会价值，也是我们的梦想。”

“其实我们更喜欢这种形式，不用面对面，比‘面谈’更有意思更快捷。”易林已成为“YY”的忠实听众，“如果在这个教育平台上找到更多这样的资源，考研对于我们来说就没那么难了。”易林的舍友感慨。

### 开栏语：

这个栏目是专门针对研考生群体开设的。在研考这条路上，考生或者会遇到心理的坎儿，这时“物”就是对研考的感悟；或者会遇到报考的坎儿，这时的“物”就是对专业的解读；或者会遇到学习以及报考方法的坎儿，这时的“物”就是对考生的引导……坎儿有多少，“物”就有多少。本栏目力图将多方面的“物”整理出来，清晰地呈现给考生，让大家对研考少些疑惑。

### 微语“物”

1.你不勇敢，没人替你坚强。

你说自己不够勇敢，没有勇气战胜困意在清晨起来去背书；你说自己不够勇敢，没有勇气坚持到晚自习教室铃声响起时再走；你说自己不够勇敢，没勇气报考那所分数相对高的学校，即使那是你朝思梦想的学府。但是，你要知道，你不勇敢，没有人替你坚强。

2.没有伞的孩子必须努力奔跑！

你曾经羡慕这个同学以本科生的学历找到了一份比研究生待遇还高的工作，你也曾经羡慕那个同学保研到了很多人削尖脑袋要考的学校。但是你有没有想过，你目前还没有任何庇护伞，所以你只有努力地奔跑——选择考研，并努力考上。

3.自己选择的路，跪着也要把它走完。

有的时候你总是在想，研考这条路如此艰难，我能走下去吗？事实上，你现在是一个成年人，要学会为自己的选择买单。既然选择了，就要有“撞了南墙也不死心”的决心，坚持把它走下去，不要半途而废，没有人替你选择，所以没有人替你买单。

## 德福考试网报5月29日截止

本报讯（记者 马海丽）记者从教育部考试中心获悉，7月举行的德福考试报名将于5月29日截止。该考试采取网上报名的方式，考生可直接上网注册和支付考费。

考生报名时，要提供完整、准确的个人信息，包括姓名、地址、出生年月日、身份证号码等，一旦注册成功，信息将不能更改。证件号和密码将作为考生再次登录报名系统的密码，考生要牢记并慎重保管。

有关老师提醒，德福考

试报名没有年龄、职业、学历、地区、民族、国籍、在校与否等限制。准备赴德留学的人，无论是在国内大学在读，还是已完成大学学业，都可以报考。但德语的初学者最好完成约1000小时的德语学习，并了解德福考试，以求更有把握取得好成绩。

据了解，德福考试是针对外国留学申请者的德语语言考试。通过德福考试，考生将获得一份语言证书。该证书德国所有高校都承认。德福试题由德国德福考

试学院集中命制、评卷；考试在全球各专门的考试中心举行；根据考试成绩，应试者将得到由德福考试院签发的不同等级证书。

考生如果达到“德福4级”(TDN4)，就已达到在德国大学专业学习的语言水平资格；如果成绩达到“德福3级”(TDN3)水平，也可以得到某些大学的特定专业的语言水平认可。“德福5级”(TDN5)是德福考试的最高成绩，表示应试者拥有非常高的语言水平，远远超过了入学要求的水平。



中国农业大学国际学院日前组织校园开放日活动。图为学院有关领导及老师现场解答学生、家长关于招生政策、开设专业、学制学费、录取分数等问题。曲越 摄

## 赴英留学行前准备会 6月2日举办

本报讯（记者 马海丽）英国驻华使馆文化教育处将于6月2日下午在京举办赴英留学行前准备会。

准备会面向2013年夏季即将启程前往英国学习的学生及其家人，将由英国使馆文化教育处教育推广官员主持，以谈话的形式介绍有关申请签证、出入境手续办理、在英国学习及衣食住行、当地银行服务、医疗保险、旅游等信息。同时，主办方将邀请一

些英国留学归来的校友和校友家长参与准备会，分享英国学习的经验与乐趣，对学生普遍关心的学习和食宿等问题提出合理的建议。在部分场次，英国边境管理局的签证官员也会前往现场，为学生家长解读英国学生签证的最新信息。

今年留英行前准备会将增加互动环节，比如“寻找同路人”主题活动，鼓励即将赴英的学生相互认识，结伴踏上英国的求

学旅程。深圳将举办“英国寄宿中学”专场，为打算将孩子在中学期间送出国的家长提供详细的英国寄宿中学信息，解答家长关心的孩子留英期间可能会遇到的生活、学习、交际等方面的问题。

使馆有关人士提醒，准留学生要提前准备好问题，以备现场有针对性地提问。除北京外，该行前准备会还将在上海、济南、武汉、南京、成都、深圳、广州7个城市举办。

## 5月留学考试一览

考试项目	时间
雅思	5月11、16、18、25日
托福	5月11、18、26日
GRE	5月4日、19日
GMAT	每周二、三、四
SAT	5月4日
AP	5月6—10日，5月13—17日